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Compte-rendu de réunion de bureau du 
14/05/2019 

 
Présents : 
Antoine Faucheron, Stuti Denis-Petit, Antoine Denis-Petit, Marine Sitbon, Amandine Francois, 
Cléa Tardy, Moïse Michel, Clémence Guillot, Clément Hartmann, Lucie Le Meur, Mathilde Liberge, 
Edouard Cosme, Pierre-Olivier Farenq, Marion Berge, Charles Hoffmann-Martinot, Aude 
Rochereau, Clément Janot, Amandine Caillot. 
 
 

Absents : Clotilde Aussel, Thomas Rodier, Bérénice Schell, Augustin Pinard, Asok Rajkumar, Sarah 
Mukenyi, Charles Marchionini, Edouard Le Guillou, Rémi Pieragostini, Julien Agar. 
 

Début de la réunion à 19h15, Salle Marie Curie, Hôtel-Dieu. 
 

 
POINT PRESIDENT 
 
Réunion d’accueil des nouveaux internes 
 
La réunion de la FNSIP-BM était programmée plus tôt cette année, le 16 février 2019. 
Elle a eu un gros succès mais trop tôt dans l’externat, surtout pour les étudiants de Paris 
Sud. Uniquement 9 parisiens auraient été présents. Lors de la dernière réunion, a été 
proposé que le SIPHIF organise une réunion d’information en Juin. 
Un Doodle va être créé pour trouver une date. Le format type BioSoirée a été choisie, 
c’est-à-dire une grande salle avec possibilité de discuter librement avec les internes 
présents et il y aura un petit buffet. 
 
Premier retour sur le sondage harcèlement 
 
Un questionnaire a été lancé il y a deux ans, avec aucun cas d’harcèlement déclaré. 
Suite au CA de Paris, et des soucis de Lille, la décision de le relancer cette année a 
été prise. 
Suite au questionnaire envoyé aux internes, le SIPHIF a reçu 23 réponses (18 en 
24h). Il y a 80% de PH et 20% de bios.  
La question est de savoir ce que peut faire le SIPHIF avec ces données. Le 
questionnaire va être envoyé de nouveau et nous allons essayer d’encourager les 
personnes concernées à en parler aux présidents et ne plus rester dans l’anonymat.  
Le SIPHIF pense (vote à la majorité) prévenir les chefs de services de cette initiative 
et faire un retour aux internes (de façon synthétique et anonyme). Il faudrait trouver 
des contacts à donner aux internes (contact santé au travail à l’AP-HP et voir si cela 
a été discuté en CME des internes) pour qu’ils puissent avoir une personne 
compétente avec qui parler si besoin. 
 
POINT PARTENARIAT 
 

GPM 
 
Il y a 2 nouveaux partenaires/interlocuteurs chez GPM. Ils ont été formés par Stéphanie 
Balcon et étaient présents au tour de France. Ils seront présents au prochain apéro.   
 
 
 
 
 
 

Présidents 
president@siphif.org 
Antoine FAUCHERON 
Stuti DENIS-PETIT 
 
Secrétaire général 
secretariat@siphif.org 
Antoine DENIS-PETIT 
 
Trésorière 
tresorerie@siphif.org 
Lucie LE MEUR 
 
Pharmacie Hospitalière 
pharmacie@siphif.org 
Vice-présidents 
Clémence GUILLOT 
Rémi PIERAGOSTINI 
Cléa TARDY 
 

Chargés de mission 
Lucas DENIS 
Aude ROCHEREAU 
Marine SITBON 
 
Biologie médicale 
biologie@siphif.org 
Vice-présidents  
Clément JANOT 
Charles MARCHIONINI 
Bérénice SCHELL 
 

Chargés de mission 
Mathilde LIBERGE 
Moïse MICHEL  
 
Innovation Pharmaceutique  
et Recherche 
ipr@siphif.org 
Vice-présidente 
Clotilde AUSSEL 
 

Chargée de mission 
Amandine FRANCOIS 
 
Pharmacie Industrielle  
et Biomédicale 
pibm@siphif.org 
Vice-président 
Charles HOFFMANN-MARTINOT 
 

Chargé de mission 
Edouard COSME 
 
Webmaster 
webmaster@siphif.org 
Vice-président 
Clément HARTMANN 
 

Chargé de mission 
Asok RAJKUMAR 
 
Communication 
communication@siphif.org 
Vice-président 
Pierre-Olivier FARENQ 
 

Chargée de mission 
Sarah MUKENYI 
 
VP Relations Universitaires 
relations.u@siphif.org 
Edouard LE GUILLOU 
 
CM congrès 
congres@siphif.org 
 
Inter-CHU 
interchu@siphif.org 
 
CM Evenementiel 
evenementiel@siphif.org 
Marion BERGE 
Thomas RODIER 
 
CM Partenariats 
partenariat@siphif.org 
Augustin PINARD 
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BNP Paribas 
 
Un partenariat avec notre banque, la BNP, a été discuté. Ils proposent pour les internes une prime à l’ouverture de compte de 
100€ et la gratuité de la carte Premium pendant l’internat. Egalement, des taux de prêts (immobilier ou autre) intéressants, 
notamment un prêt de 1000€ tous les ans à taux 0%. Pour le SIPHIF, la BNP proposera un service de reprographie ainsi que des 
places pour des évènements.    
 
POINT BIOLOGIE 
 
CLCS du 7 Mai 
 
Lors de la commission, plusieurs points ont été traités : 
Le module OGD a été utilisé par 43 participants pour la dernière édition. Les cours ont eu lieu en mars et les examens le 26 avril. 
La nouveauté pour SIDES-NG est la création de SIDES-NG « Régions ». C’est un espace numérique sur la plateforme nationale 
réservé pour l’Ile-de-France. Il remplace les enseignements mis sur Moodle Paris-Descartes.  
Les entretiens de mi-parcours auront lieu le 14 juin et permettent d’établir le contrat de formation permettant d’aider les internes 
dans leur maquette. Un mail d’information est prévu pour les internes. 
La prochaine CLCS aura lieu le 25 juin. Le dossier pédagogique pour l’ouverture d’un poste biologie en hygiène hospitalière au Sud 
Francilien a été refusé. 
 
Commission d’agrément 
 
La commission d’agrément aura lieu le 15 mai. Tous les agréments niveau 2 seront transformés en phase d’approfondissement.   
 
Retour sur le Tour de France FNSIP-BM 
 
La soirée de présentation de la biologie libérale s’est effectuée en présence d’un avocat spécialiste, d’un assureur et d’un 
partenaire bancaire. Il y a eu un temps de réflexion dans le cadre du projet P.C.R. de la FNSIP-BM. Au total il y a eu 14 participants, 
dont 5 non-adhérents. Un buffet à hauteur de 130 euros a été prévu le jour J. 
 
POINT PHARMA/PIBM 
 
Commission d’agrément 
 
Etat des lieux avant la commission, qui ne correspond pas à ce qui a été acté pendant celle-ci :  
 
Concernant les stages Industriels (106) :  
Il y a eu 5 nouvelles demandes. Les dossiers reçus sont : Lariboisière (centre de ressources biologiques), St-Louis (plateforme de 
production de médicaments de thérapie innovante), AXPHARMA (pharmacovigilance). Le dossier non reçu est : MEDDAY (Affaires 
règlementaires), et IQVIA. 
Les 2 stages n’ayant pas déposé de dossier pour être non renouvelés (agrément exceptionnel) sont : OCTAPHARMA, et ABBVIE.   
Il y a 2 restructurations : ANSM (direction des DM thérapeutiques et des cosmétiques). 
 
Concernant les stages hors domaine (104) :  
Il y a 8 nouvelles demandes. Les dossiers reçus sont : ARS (Dpt Medicament), AP-HP (service produit santé), St-Louis (plateforme 
de production de médicaments de thérapie innovante). Les dossiers non reçus sont : St-Jo, St-Antoine, AFLD, Ambroise Paré, HAS 
(Evaluation et outils pour la qualité et la sécurité des soins). 
Les 3 stages n’ayant pas déposé de dossier pour être renouvelés sont : Ministère (sous-direction veille et sécurité sanitaire), 
Direction centrale service santé des armées ; Henri-Mondor (laboratoire pharmacologie toxicologie) 
Il y a 1 restructuration : ANSM (direction des DM thérapeutiques et des cosmétiques) 
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Concernant les stages RPH, D1, D2, D3 et D4 : 
Il y a eu 32 demandes (vs 30 demandes en 2018) pour changement de chef de service. 22 dossiers ont été reçus sauf les 6 dossiers 
de Poissy Saint-Germain et un dossier à Bichat et Jean Verdier. 
Il y a eu 28 demandes de renouvellement en D4 (111) et 9 en RPH (89), aucun dans les autres agréments (vs 17 demandes en 
2018). Uniquement les dossiers de l’HEGP ont été reçus, mais pour les autres dossiers, il devrait y avoir donc un renouvellement 
automatique sauf avis contraire du coordonnateur ou du SIPHIF. 
Il y a eu 18 nouvelles demandes (vs 30 demandes en 2018). 8 en D1 (3 reçus : Pontoise, St-Perine, Jean Verdier), 5 en D2 (3 reçus : 
GHEF – Meaux, American Hospital of Paris, Pontoise), 2 en D3 (2 reçus : Pontoise, GHEF-Meaux) et 3 en D4 (3 reçus : Rives de 
Seine, Clinique de Turin, Raymond Poincaré). 
 
Soirée assistanat 
 
Le mois proposé serait celui de septembre. Cela correspond à deux mois avant la plupart des prises de postes d’assistant 
Le but serait de discuter des certains points : 
- Les statuts : réglementaire, temps de travail, rémunération.  
- Comparaison public/privé avec des intervenants. 
- Plateformes utiles pour postuler aux offres d’emploi 
- Concours PH, comment bien constituer son dossier (à discuter car concours bientôt supprimé). 
Le SIPHIF pense à faire intervenir GPM pour discuter de l’évolution de ce qu’ils proposent et notamment la RC. 
Le bureau s’est posé la question de proposer une seule soirée pour toutes les filières, où séparer selon les filières.  
 
Rencontre PIBM 
 
La date fixée en réunion est le 21 mai. Le lieu retenu est Le Workshop. Il y a 20 réponses actuellement (majorité de 2ème et 4ème 
semestre), nous attendons une trentaine d’inscriptions. L’accès aux évaluations des stages industriels sera possible uniquement 
via le site du SIPHIF pour les adhérents, via un ordinateur mis à disposition sur place. Une communication par mail est prévue le 
26 avril et une relance le 10 mai. Une communication est faite sur Facebook et sur Linkedln. 
 
 
 
Fin de la réunion à 21h50 

                             Antoine DENIS-PETIT, 
Secrétaire général du SIPHIF  
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